

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章 培养德智体美劳全面发展的 社会主义建设者和接班人

新华社北京8月31日电 9月1日出版的第17期《求是》杂志将发表中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的重要文章《培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人》。

文章强调，培养什么人，是教育的首要问题。我国是中国共产党领导的社会主义国家，这就决定了我们的教育

必须把培养社会主义建设者和接班人作为根本任务，培养一代又一代拥护中国共产党领导和我国社会主义制度、立志为中国特色社会主义奋斗终身的有用人才。要健全全员育人、全过程育人、全方位育人的体制机制，不断培养一代又一代社会主义建设者和接班人。这是教育工作的根本任务，也是教育现代化的方向目标。（下转2版）

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

商洛：运动点燃激情 赛事激发城市新活力

2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛侧记

本报记者 李敏 党率航 王江波

“商洛，美太太！商洛，美太太！”这是8月28日在商洛举办的2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛开幕式上，现场观众发出的欢呼和呐喊。不仅如此，最近几天里，在每个沙排比赛日，一声声“商洛”响彻赛场，地处秦岭腹地的商洛，因为有了这场赛事而受到各界瞩目。

“美太太”，展现的是商洛优美的生态和迷人的风景。作为全国唯一全域处于秦岭腹地的地级市，巍巍秦岭赋予这里美的基因已经绵延了许久。如今，这种基因再次升华，从8月27日至9月1日，一场来自53个国家和地区116支队伍的参加的体育盛会，将商洛办赛与营城兴业惠民并举的理念完美演绎。

6天时间里，精彩的赛事，托起了商洛人民的狂欢。53个国家和地区的运动员、教练员们用更快、更高、更强——更团结的奥林匹克精神，生动诠释了“生命不息、运动不止”的真谛。这些快乐、美好、永恒的记忆历久弥新。

首次举办国际性赛事，首次实现体育“破圈”，首次让世界聚焦于此，商洛以举办2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛为新的起点，用最优美的环境、最优质的服务、最完善的保障，为全世界奉献了一场具有“中国特色、陕西风采、商洛韵味”的体育盛会。

以赛营城 激发城市新活力

国际排联技术代表Levan Akhvediani说：“自从踏上商洛土地的那一刻起，我就深深被商洛美丽现代的城市环境、热情暖心的周到服务、热火朝天的办赛氛围所惊叹。”

“商洛太美啦！”舒适的环境，热情的观众，我爱上了这个地方。”这是世锦赛期间外国运动员赞美商洛最多的话。

“商洛，美太太！”，成为这段时间最热的词。有“中国特色、陕西风采、商洛韵味”的地方，成为各国参赛运动员的必打卡之一。

不同肤色、不同语言、不同文化的运动员们，吃着水煎包、喝着商南茶、撸着小烤串，深度融入商洛人的生活，甚至许多外国运动员跟着商洛大妈跳起了广场舞。

而这些，正是近年来商洛以赛营城，激发城市发展新活力的结果。

提起沙排U19世锦赛，商洛市民刘红权格外激动：“前两天，为了看比赛，一家人早早地起床，来到场地等待入场，就怕来晚了抢不到好的座位。”为了一睹沙排比赛盛宴，刘红权这几天可谓是非常“辛苦”。

“虽然起得早，但是在赛场中，真正感受到了这座城市的热情和活力。”刘红权说，赛场内，观众的呐喊和欢呼，赛场外，火热的沙排集市，让他不敢相信这是自己生活了几十年的地方。

“商洛的变化太大了，我买的是明天返程的火车票，比赛结束了准备在这里好好逛一逛。”来自西安的观众徐辉说。

在感受到这座城市的热情和活力的同时，贴心的服务还让运动员感受到了别样的温暖。驻地酒店摆渡车接送，一对一志愿者服务……

运动员纷纷表示，这场赛事让更多人体会到了商洛开放包容的城市风情、底蕴深厚的城市文脉和日新月异的的城市变化。（下转2版）

2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛圆满闭幕

赵刚出席并宣布闭幕

本报讯（记者 李敏 党率航 王江波）9月1日下午，2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛闭幕式在商洛举行。省长赵刚出席并宣布闭幕。市委书记赵璟，市人大常委会主任陈宁，市委副书记、市长王青峰，市政协主席王宁岗，省体育局局长尤磊，国家体育总局排球运动管理中心副主任袁磊，副市长温琳等领导和嘉宾出席闭幕式或为获奖球队颁奖。

2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛于8月27日至9月1日在商洛举行，共有来自53个国家（地区）的116支队伍、450多名运动员和教练员参赛，其中男子参赛队伍56支，女子参赛队伍60支，共进行184场比赛。

经过6天激烈角逐，最终，波兰队Pietraszek/Krzeminski对阵拉脱维亚队

Salkovskis/Jaundzeikars的比赛中，波兰队以25:23、21:19连胜两局，总比分2:0战胜拉脱维亚队，波兰队获得男子冠军，拉脱维亚队获得亚军。在男子组铜牌争夺赛中，伊朗队GhalehNovi/Akbarzadeh K.对阵墨西哥队Lares/Carlos Andres苦战三局，三局比分分别为21:15、19:21、15:6。最终伊朗队2:1战胜墨西哥队，获得男子组铜牌。

本次赛事最后一场比赛为女子冠军战，由美国队Massey/Davis对阵西班牙队Izuzquiza/Carro M，美国队以21:16、21:16两局相同比分击败西班牙队，夺得女子冠军，西班牙队获得亚军。另一组美国队Perez/Wood以21:17、21:16连胜两局，总比分2:0战胜泰国队S.Varaghana/K.Somruedee，获得女子组铜牌，泰国队获第四名。

常美味，这个集市上的人也都非常友善，她说第一次中国之旅对她们而言是一段美好的体验，虽然被淘汰后很快就要踏上归途，但她想尽快再次来到中国，多去一些城市走走看看。”

商洛市体育局副局长李娜认为，随着诸多群众体育设施的建成以及“一带一路”青少年排球训练基地和中华龙舟训练基地的落地，商洛将让更多群众走出家门徜徉在蓝天、青山、碧水之间，因此，不仅是“一举两得”，商洛通过办赛实现“一瓢水浇开三朵花”。

商洛市文化和旅游局副局长王秋峰表示，在本届沙排U19世锦赛闭幕之后，商洛将持续发挥其生态、气候等比较优势，大力发展气候康养、森林康养等特色产品，用好“赛事+文旅”这张名片，推动当地经济社会健康、快速发展。

一瓢水浇开三朵花

新华社记者 姚友明 王佳琳

8月27日至9月1日，2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛在陕西商洛举行。你可能要问，是哪个商洛？就是那个位于秦岭腹地，被称为“养在深闺人未识的天然氧吧”的地方，是《秦岭记》作者贾平凹的故乡。可能你又要问了，这座城市不在海边为什么还能办沙滩排球比赛呢？

针对这个问题，记者专门请教了国家体育总局排球运动管理中心沙滩排球部的主任向前。他说，沙滩排球不一定要在天然沙滩上举行，在内陆城市市区最繁华的地段比

赛更方便观众就近观赛，实际在伦敦奥运会还有刚结束不久的巴黎奥运会上，沙滩排球比赛都是在市中心进行的。向前认为，沙排比赛进入城市既有利于普及和推广这个项目，还有助于提升承办城市的美誉度和知名度，可谓“一举两得”。

实际上，此次沙排U19世锦赛在商洛举办也是该项赛事首次来到我国中西部地区，在比赛现场观众跟着主持人一起学习助威手势，每当选手们有精彩拦网、扣杀以及直接发球得分等表现时，全场都会爆发出雷

鸣般的掌声和喝彩声。

中心球场外的一条通道被打造成富有当地特色的沙滩排球集市，在这个集市上，观众不仅能够品尝美食，而且还能购买丹凤葡萄酒、山阳神仙叶凉粉、柞水木耳饮料等商洛当地特色文旅产品，来自意大利的球员诺韦洛、莫雷蒂虽然在预赛中被淘汰，但她和教练帕伦赞一起在沙滩排球集市上品尝到了中国月饼，购买了一些月饼后，摊主甚至还打算再送她们一盒。帕伦赞说：“月饼非常非

商南以「小切口」改革推动营商环境大变化

打造简易注销升级版《打造“自助服务专区”促服务提档升级》2个特色做法在全市推广。

商南县聚焦“项目手续办理难”问题，探索实施“小切口”改革，推行分阶段办理施工许可和联合勘验机制，研究制定《工程项目审批“直通车”改革方案》，将立项用地规划一不动产登记各流程中的环节再优化、资料再精简、时限再压缩。聚焦“企业群众不会办”问题，组建县镇村三级帮办队伍800多人，并编印服务手册、发布工作流程，办理帮办事项1642人次。聚焦“中介服务不规范”问题，扎实开展专项整治，强推网上“中介超市”建设，明确中介机构资质条件、服务内容、收费标准，推动营商环境持续改善。上半年，全县新增市场主体813家、企业245家。

深化拓展“三个年”活动 谱写商洛高质量发展新篇章



9月1日，丹凤县第五小学全体师生齐聚在操场，共同举行新学期第一次升旗仪式。仪式上，少先队员代表分享了“中国奥运健儿”的榜样故事，希望队员们从“奥运精神”中汲取成长力量，在新学期坚持梦想，勇于攀登，创造出属于自己的高光时刻。（本报通讯员 田兵 摄）

文体旅融合激活发展新动能

——我市积极探索“赛事+”、打造中国康养之都系列报道之四

本报记者 黄朝梅

“你好，商洛！”
“商洛美得很。”
“在商洛看见美丽中国。”
“商洛欢迎您！”
……

8月27日至9月1日，2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛在商洛举行。赛事期间，外国友人表白商洛，学中文，说商洛方言的视频相继在各大媒体微信公众号、抖音等平台发布，一时之间刷爆了商洛市民的“朋友圈”。

此次沙排U19世锦赛落户商洛，不仅是对我市体育设施、组织能力的一次全面检验，更是城市形象、文化底蕴的一次有力展示。近年来，商洛市紧盯打造中国康养之都建

设目标，以全域森林康养试点市建设为抓手，发挥秦岭腹地好山、好水、好空气比较优势，坚持森林康养与乡村振兴、全域旅游、秦岭山水乡村建设相结合，以赛营城、以赛兴业、以赛惠民，大力发展赛事经济，加快构建具有商洛特色的现代化“体育+”产业体系，推进旅游、医疗、养生、文化、体育多业融合发展，持续焕发“22℃商洛·中国康养之都”魅力。

精彩赛事不断 释放旅游消费潜力

初秋商洛，金风送爽，晴空如洗。丹江碧波荡漾，秦岭博物馆雄伟壮观。沙排U19世锦赛赛场，运动员精神饱满，观众加油声不断。“我们全家从江苏赶到这里，心情十分激

动。我是第一次来商洛，这里人好、环境好，适合养老，以后有机会了，我们会常来商洛走一走，看一看。”中国沙滩排球U19代表队员齐思语的爷爷笑着说。

“为一场赛事赴一座城”“跟着赛事去旅行”“一人参赛，全家旅游”……对游客来说，“体育+旅游”无疑是一种提升幸福感和获得感“多赢”选择。

场内激情四射，场外热火朝天。沙滩排球集市上，人山人海。在特色美食摊位，水煎包、热豆腐、浆水鱼鱼、神仙叶凉粉等特色食品，吸引着众多市民与游客驻足选购品尝。文创产品展区人头攒动，利用比赛间隙前来逛沙排集市的巴西队选手兴致盎然地购买了两个兵马俑蜡偶文创和两款蜡偶蜡烛。

“有些产品前几天已经售罄需要补货，对于这种情况我们真的很高兴。通过赛事，让更多的外籍友人、游客认识了商洛，宣传了我们的文化。”商州区文旅局工作人员马维说。

从8月24日开始，市文旅局借助2024国际排联沙滩排球U19世界锦标赛平台，精心组织317种独具商洛特色的文旅产品，参加沙滩排球集市（文创集市）文创产品展销，这些产品既具有浓厚的地域特色，又具有科技创新元素。其中，丹凤红酒已获得“中华老字号”称号，松花皮蛋、山阳神仙叶凉粉已经获得省级非遗认证，通过这些文旅商品的展示展销，进一步传递了商洛的文化，为讲好商洛故事打下了坚实的基础。（下转2版）